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Практичне заняття №11 

Тема: Педагогічна технологія «Щоденні 5» 

Мета:   

 знати особливості технології «Щоденні 5», вміти охарактеризувати 5 видів діяльності, 

навчитись проводити цю технологію на практиці, добирати відповідні завдання до кожного 

етапу;  

 розвивати логічне мислення, вміння мислити критично мовлення, креативність;  

 виховувати любов до читання книг, бути самостійним, терплячим,доброзичливе ставлення 

при  взаємодії  під час роботи в парах та у групах. 

Питання для обговорення: 

1. Особливості методичних аспектів у формуванні читацької культури учнів початкової 

школи. 

2. «Щоденні 5» - ефективний засіб самостійності та витривалості учнів. 

3. Практичні вправи технології « Щоденні 5» на уроках. 
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Хід заняття 

І. Теоретичні відомості щодо технології навчання «Щоденні 5» ( показ презентації) 

Технологія навчання «Щоденні 5» (Daily 5) пройшла певний період розвитку, поки не стала 

важливою та актуальною в початковій школі Канади. Вперше вона була представлена Гейлом 

Буше і Джоан Мозер у книзі «The Daily 5: Незалежність грамотності в початкових класах» .  

«Щоденні 5» (Daily 5) – це методична система, яку використовують в таких країнах світу, як 

Канада, Британія, Америка й Австралія. Вона розвиває самостійність, креативність, уміння 

мислити нестандартно. Ця система складається з п’яти видів діяльності – «читання для себе», 

«письмо для себе», «читання для когось», «робота зі словами» і «слухання», які діти виконують 

щодня, під час уроків чи групи продовженого дня. Наприклад, щодня читають по 3-5-7 (а в 

четвертому класі і двадцять) хвилин, пишуть, слухають . 

Дуже цікавою є думка освітянки М. Пристінської, про те, що кожен вид діяльності сприяє 

відпрацьовуванню в дитини самостійності, витримки, зосередженості у процесі читання і письма 

протягом тривалого часу. Завдання, що виконують школярі під час Daily 5, можна обирати .  

Тож зупинимося більш детально на етапах, видах діяльності ротаційної моделі «Щоденні 5», а 

саме:  

1) читання для себе;  

2) письмо для себе;  

3) читання для когось;  

4) робота зі словами;  

5) слухання.  

Кожна діяльність розрахована на певний час (до 20 хв). Після довготривалого відпочинку учні 

можуть зосередити свою увагу лише на досить короткий час, навіть діти старшого віку. 

Відпрацювання витримки під час впровадження «Щоденні 5» відбувається від 8 до 12 тижнів. На 

початку цього процесу школярів об’єднують в одне велике коло. Після цього учитель об’єднує 

учнів у групи для виконання навчальних завдань. Одні пишуть, інші читають для когось, треті 

слухають. Через певний час знову сходяться в коло. Потім знову розходяться. І так триває до того 

часу, допоки кожен учень виконає всі п’ять видів діяльності. 

Першим етапом впровадження «Щоденних 5» є «читання для себе». Його вчитель може 

застосовувати як під час уроку, так і впродовж дня. Він самостійно визначає час, коли йому краще 

проводити цю діяльність. Важливим моментом під час виконання цього виду роботи є те, що 
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учень самостійно обирає книгу чи текст для читання. Учитель не повинен нав’язувати свою 

літературу. Розпочинати цю діяльність потрібно із 5–10 хв. у залежності від віку дітей і поступово 

збільшувати час для читання. Коли учні звикнуть, проблем із читанням не виникатиме. У класі 

можна створити куточок «Читацькі досягнення», щоб учні могли спостерігати за своїми успіхами. 

Після опрацювання книги діти мають виконати завдання для перевірки розуміння твору, а також 

для усвідомлення прочитаного .  

    Другий етап «Щоденних 5» – це «читання для когось». Під час виконання цього виду роботи 

учитель може запропонувати учням текст для читання. А також учні за інтересами можуть 

самостійно обрати книгу для роботи. Під час цієї діяльності учні об’єднуються у пари за 

інтересами. Такий вид роботи спонукає дітей вчитися співпрацювати, а саме слухати один одного, 

виконувати завдання в парі, ставити запитання за змістом прочитаного та аналізувати 

опрацьований твір. Учні мають виконувати «читання для когось» упродовж 20 хвилин. Але не слід 

одразу їх примушувати працювати весь цей час . 

     Третій етап «Щоденних 5» – це «слухання». Під час виконання цього виду роботи вчитель 

готує для учнів аудіозаписи, які вони обирають і слухають. А також учень може самостійно обрати 

аудіозапис для слухання. Сьогодні більшість учнів має різні ґаджети. Тому вони можуть їх 

використати для цього виду роботи. Після завершення «слухання» учні розпочинають роботу над 

виконанням підготовлених учителем завдань, які спрямовані на перевірку прослуханого. Під час 

«слухання» вони вчаться тривалий час сприймати інформацію, не відволікаючись, 

відпрацьовувати витримку, обмінюватися думками щодо прослуханого твору, аналізувати почуте.  

    Четвертий етап «Щоденних 5» – це «робота зі словами». Його можна використовувати на 

уроках мови і читання. Під час цього виду діяльності вчитель добирає слова, які б він хотів 

опрацювати з учнями. Також використовує і ті слова, які передбачені навчальною програмою. У 

свою чергу, діти можуть запропонувати опрацювати незнайомі слова, які вони зустріли під час 

читання художніх творів, розв’язуванні математичних задач, під час роботи з текстами на уроці 

природознавства. У процесі «роботи зі словами» учитель забезпечує школярів словниками, у яких 

вони можуть знайти визначення слів. Найкраще, щоб словники знаходилися у класі. Для пошуку 

тлумачення слів можна використовувати ґаджети, якщо вони є в учнів. Учитель для цього виду 

діяльності готує різні завдання для роботи. Це сприяє кращому засвоєнню, а також дає змогу 

закріплювати вивчений матеріал на уроках української мови. Для цієї роботи використовують 

стіну слів. Це місце у класній кімнаті, куди вчитель розміщує усі слова, які учні вивчають 

упродовж місяця. Школярі можуть у процесі навчання користуватися ними, звертати увагу на їх 

написання для кращого запам’ятовування. Стіна слів перебуває в полі зору учнів [3]. 

    П’ятий етап «Щоденних 5» – це «письмо для себе». Під час виконання цього виду роботи 

учитель може запропонувати учням будь-яку тему для письма. А також школярі за інтересами 
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можуть самостійно обирати теми. Під час цієї діяльності учні займають зручне для письма місце і 

впродовж відведеного часу працюють. «Письмо для себе» допомагає школярам вчитися 

висловлювати думки і записувати їх на папері, розвивати зв’язне мовлення. Як і в попередніх 

щоденних видах діяльності, учитель разом із учнями складає правила, яких діти мають 

дотримуватися під час «письма для себе». Так, школярі мають змогу обрати таку тему для письма, 

яку б вони хотіли розкрити та, можливо, поділитися з іншими. Вони працюють як окремо, так і у 

малих групах, читають або пишуть в індивідуальній зоні. Відпрацьовування такої незалежності 

розвиває потребу краще писати та читати.  

Оволодіння учнями змістом навчання з мови та мовлення з урахуванням ротаційної моделі 

«Щоденні 5» уможливлює досягнення позитивних освітніх результатів, закладених у нових 

програмах, а добір учителем різноманітних форм, методів і прийомів роботи з мовним та 

мовленнєвим матеріалом сприятиме удосконаленню якості навчання молодших школярів . 

ІІ. Аналіз практичних вправ та уроків із використанням технології «Щоденні 5». 

   

Сторінка 38-54 посібника «Щоденні 5 – ефективний засіб розвитку самостійності і 

витривалості учнів»  – приклади уроків. 

ІІІ. Практична частина. 

Розробити алгоритм проведення, індивідуальні картки, картки контролю  тощо для «Щоденні 5» ( 

клас за власним вибором). 


